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Vyjádření k otevřenému dopisu

Vážení,

otevřeným dopisem ze dne 12. 1. 2024 jste se na mne obrátili s žádostí a výzvou
k pokračování sanace a rekultivace odvalu Heřmanice, a to jako zhotovitel oddělovací vzdušné
stěny A (dále také „OVS A“), která má zabránit přenosu termické aktivity na skládku
chemického odpadu, a jejíž budování bylo zastaveno v roce 2022.

Úvodem musíme poznamenat, že k zastavení prací došlo v návaznosti na námi zjištěné vady
výplňového materiálu, místní šetření provedené Obvodním báňským úřadem pro území krajů
Moravskoslezského a Olomouckého v Ostravě (dále jen „OBÚ“) dne 13. 9. 2022 a vydaný
ústní pokyn předsedy OBÚ, o čemž jsme Vás v minulosti již informovali.

Ačkoliv stále tvrdíte, že výplňový materiál splňuje veškeré zákonné a smluvní podmínky pro
ukládání materiálu na povrchu terénu, jsme v této otázce jiného názoru. Vady zásypového
materiálu nebyly i přes naše výzvy dodnes zcela odstraněny. Je přitom logické, že nejdříve
musí být odstraněny vady zjištěné při kontrole zásypu a poté může být ve věci pokračováno
a OVS A být tak řádně dokončena. Kvalita a využití zásypového materiálu je mj. v současné
době řešena několika správními orgány (ČIŽP, OBÚ aj.), jejichž závěry budou jistě pro další
postup rozhodující.

Důrazně se ohrazujeme proti „nejrůznějším zprávám“ o nekontrolovaném pohybu osob a strojů
třetích stran v oblasti OVS A, které zde mohou vykonávat i návozy černých skládek či navážení
materiálu do nedokončené části oddělovací vzdušné stěny, když z Vaší strany jde čistě
o spekulativní tvrzení, přičemž připomínáme, že OVS A nebyla dosud ze strany s. p. DIAMO
převzata a je Vámi prováděna na Vaše nebezpečí včetně smluvní povinnosti zabezpečit
pracoviště proti pohybu třetích osob. Státní podnik DIAMO i přes tuto Vaši povinnost přitom
sám dohlíží na zabezpečení inkriminovaného prostoru. V případě, že by však skutečně
k takovému jednání docházelo, žádáme Vás neprodleně o nápravu stavu a informování o této
záležitosti.

Státní podnik DIAMO v žádném případě nehodlá rezignovat na svou zákonnou povinnost
provést sanaci a rekultivaci odvalu Heřmanice včetně tvorby opatření, které mají zabránit
přenosu termické aktivity do termicky neaktivních zón, a usiluje o pokračování sanace.
Eliminace rizik v oblasti životního prostředí a transparentní dokončení sanace a rekultivace
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odvalu, jakož i budování oddělovacích vzdušných stěn je však možné za předpokladu, že
sama OVS A nebude trpět nedostatky a nebudou-li tomu bránit faktické a právní kroky
vlastníka pozemku.

Vámi závěrem nabízené poznatky či informace ze znaleckých posudků českých a polských
odborníků mohou přispět k pokračování sanace, takže jsme připraveni, budou-li nám z Vaší
strany nasdíleny, tyto případně v budoucnu využít.

S pozdravem

Ing. Ludvík Kašpar
ředitel státního podniku
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